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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 19 de março de 2024.  
  Aos 19 (dezenove) dias do mês de março do ano de 2024, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 6ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 
ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 
Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 
notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João 
Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de 
Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente 
declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do 
expediente que constou das seguintes matérias: Ofício nº 006/2024 de 18 de 
março de 2024, no qual o Diretório Municipal do MDB de Ipueira, CNPJ: 
03.930.335/0001-05, sediado na rua José Tomaz de Aquino, Bairro Centro, 
Ipueira RN, vem por meio de seu presidente, José Morgânio Paiva, solicitar o 
espaço físico da Câmara Municipal de Ipueira/RN, para realização de evento 
com fins partidários, intitulado Ato de Filiação a realizar-se-á no dia 23 de março 
de 2024, com previsão de início as 17:00 horas e termino as 20:00 horas, de 
autoria de José Morgânio Paiva Presidente. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
015/2024 de 19 de março de 2024, que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Larrimê de Araújo Izidro; Moção de Parabéns Nº 011/2024 de 
12 de março de 2024, que apresenta moção de parabéns as meninas do Futsal 
Feminino Ipueirense, pela realização do jogo alusivo ao Dia Internacional da 
Mulher, realizado domingo em nosso município, ambas de autoria do vereador 
Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. Indicação Nº 028/2024 de 19 de 
março de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a aquisição de novos 
livros para atualização do acervo da Biblioteca Municipal Maria Jovina de 
Medeiros; Indicação Nº 030/2024 de 19 de março de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a instalação de 2 postes com lâmpadas de led na Rua João 
Caboclo, sendo um entre a lavanderia e a casa de Hozana, e o outro após a casa 
de Érica Kíssia; Indicação Nº 031/2024 de 19 de março de 2024, que indica ao 
Poder Executivo Municipal a construção de dois redutores de velocidade na Rua 
João Manoel, um próximo a garagem da Prefeitura e o outro próximo à casa de 
Rafaelly de Zé Paulino; Moção de Parabéns Nº 015/2024 de 19 de março de 
2024, que apresenta moção de parabéns a Nalanda Cristina de Medeiros, pela 
passagem do seu aniversário no dia 15 de março de 2024, todas de autoria do 
vereador Bruno Lopes dos Santos Filho. Indicação Nº 029/2024 de 19 de março 
de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a aumentar as paredes do 
matadouro para minimizar a incidência do sol dentro do estabelecimento, de 
autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros. Moção de Parabéns Nº 
013/2024 de 18 de março de 2024, que apresenta moção de parabéns ao jovem 
Nicodemos Gomes de Medeiros Filho, por sua aprovação no curso de 
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Engenharia Civil no IFPB, Campus Patos/PB; Moção de Parabéns Nº 014/2024 
de 18 de março de 2024, que apresenta moção de parabéns a jovem Geísa Carla 
Araújo de Medeiros, por sua aprovação no curso de Engenharia Civil no IFPB, 
Campus Patos/PB, ambas de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima. 
Dando continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela 
desejasse usar: Usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou 
parabenizando o jovem da nossa cidade Nicozinho, e em seu nome parabeniza 
todos os ipueirenses aprovados no SISU, em suas segundas e terceiras 
chamadas 2024.1; em seguida disse que gostaria de deixar registrado aqui que 
ontem, ele e o nobre colega Ademir estiveram visitando a obrada creche que 
está sendo feita, que teve oportunidade de conhecer as salas de aula, sala da 
secretaria, sala da direção, disse que é um ambiente amplo, que traz segurança 
e muita melhoria para as instituições de ensino do nosso município, disse que 
foi lá no seu dever de legislador que é fiscalizar; em seguida disse que hoje  
trouxe para esta casa duas matérias importantes que foram as Indicações 030 e 
a 031, ambas de 2024, a 030 solicita a instalação de 2 postes com lâmpadas de 
led, na Rua João Caboclo, sendo um entre a lavanderia e a casa de Hozana  
Balaio e o outro após a casa de Érica Kíssia, disse que nesse setor existe essa 
carência, deixa a solicitação ao Secretário de Obras e ao Prefeito para que 
realize essa melhoria que irá melhorar a qualidade de vida de quem reside ali, a 
outra é a indicação 031, solicitando a construção de 2 redutores de velocidade 
na Rua João Manoel, um próximo a garagem da prefeitura e o outo próximo à 
casa de Rafaelly de Zé Paulino, para diminuir os riscos de acidentes iminente 
que existe ali, que é uma das poucas ruas de Ipueira que a gente ver criança 
brincando à noite, disse que por ali os carros e as motos passam muito rápido e 
para reduzir o risco de acidente o edil disse que gostaria de contar com o apoio 
do Executivo através da Secretaria de Obras para que esse feito seja realizado; 
em seguida disse que em nome de Elen Rebeca, sua amiga, parabeniza todos 
os ipueirenses que fazem aniversário neste dia 19 de março, dia de São José, 
pediu que São José nos abençoe muito e traga muita chuva  para nossa Ipueira. 
Em seguida usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou dizendo que 
hoje, dia 19 de março é uma data muito importante para nós que somos 
nordestinos, é um período que esperamos chuva na expectativa de um bom 
inverno, disse que aqui para a nossa região é considerado inverno a partir de 
600mm, que se ainda não choveu isso deve estar bem próximo, disse que o dia 
de São José, traz toda essa expectativa e em decorrência disso também temos 
o dia do cuscuz, disse que esse dia foi escolhido como o dia do cuscuz porque 
é quando o sertanejo está plantando o milho, que é a matéria prima do cuscuz, 
para colher no período do São João, disse que domingo será distribuído na feira, 
um cuscuz temperado para ofertar para a população, como o edil está fazendo 
rotineiramente, fortalecendo a feira, porque acredita no poder econômico que a 
feira livre tem, como também no incentivo à cultura, lembrou que hoje é o dia da 
cultura e em nome de Véi  Alencar, parabeniza todos os artesãos e artesãs de 
Ipueira, disse que esses profissionais podem contar sempre com o seu mandato, 
porque acredita na arte, na nossa cultura e sabe que os artesãos merecem todo 
o seu apoio possível para que possam dar continuidade a essa arte e que isso 
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também seja uma fonte de renda fortalecendo a nossa economia; em seguida 
disse que provavelmente na próxima Sessão, na próxima semana, o edil não 
mais estará no Partido Liberal, o partido ao qual o seu mandato pertence, disse 
que quando um edil ocupa uma cadeira aqui na Câmara, o mandato não lhe 
pertence, o mandato é do partido, e cada um representa o partido num 
determinado espaço de tempo, disse que as janelas se abrirão agora e ele e a 
colega de partido Isa Maria estarão saindo do Partido Liberal, disse para a 
população de Ipueira que nunca uma sigla partidária definiu a sua forma de atuar 
e nunca irá definir, pelo contrário, disse que muitas vezes um político de cidade 
pequena, ficam entre aspas submissos, porque tem que estar em uma legenda, 
mas essa sigla não diz a forma do edil atuar e citou o exemplo do PL, que é um 
partido de direita, e o mandato do edil nunca conduziu com essa ideologia 
partidária de direita, agradeceu ao PL pela acolhida durante esse espaço de 
tempo que esteve trabalhando junto, e dizer que a nova sigla que será escolhida, 
também já está abraçando e o seu mandato pretende continuar trabalhando 
sempre pelo povo de Ipueira porque o povo merece o melhor e o compromisso 
do edil será sempre com o cidadão e cidadã ipueirense. Em seguida usou da 
palavra a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis que iniciou 
dizendo que gostaria de dividir com a nossa casa e com a população, a 
informação de um ofício que chegou hoje ao nosso município, dado pelo 
Deputado Federal Benes Leocádio, que entrou com uma emenda impositiva 
destinada ao custeio da atenção primária de saúde no nosso município, disse 
que esse tipo de emenda é que dá o suporte porque consegue a manutenção da 
prestação de serviços à comunidade como a manutenção dos seus veículos, 
abastecimentos, energia, água, medicamentos quando necessário para a 
questão hospitalar, entre outras situações que se destinam esse tipo de emenda, 
disse que voltando um pouquinho lá atrás a gente sabe o quanto foi importante  
destinação de emendas, quando começou a destinação de emedas para o 
custeio de saúde enviadas pelo Deputado Federal na época Walter Alves, isso 
foi de suma importância, porque fez que o município se destacasse como vem 
se destacando, em todos esses anos sendo premiado, tendo no Estado 
colocações a nível de Brasil, porque consegue se ter a condição de custear, para 
que a coisa de fato aconteça, disse que isso é muito importante para o nosso 
município, e nossa casa tem que agradecer muito o empenho do nosso Gestor, 
porque quando ele viaja para Brasília, vai em busca de melhoria para o nosso 
município, disse que já tivemos uma outra emenda que partiu do nosso Senador 
Rogerio Marinho, que destinou tanto custeio quanto infraestrutura para o nosso 
município, disse que a última vez que este em Brasília com o prefeito, estiveram 
em cada gabinete levando as pastas do que o município estava necessitando, 
disse que buscar verbas para o município é muito importante, não se pode 
administrar apenas sentado na cadeira, disse que todas as vezes que o prefeito 
viajou para Brasília sempre trouxe bons resultados, falou da verba destinada pelo 
Senador Styvenson para equipar o nosso laboratório, disse que isso é muito 
importante, deixou os agradecimentos aos nossos parlamentares e ao nosso 
Gestor, disse que não está puxando a brasa para a sardinha de ninguém porque 
sempre soube separar o técnico do afetivo, mas que tem que reconhecer os 
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trabalhos que são prestados no nosso município; finalizou falando da moção de 
parabéns destinada aos jovens Nicozinho e Geísa pela aprovação no curso de 
Engenharia Civil no IF, na cidade de Patos, na Paraíba. Ninguém mais fazendo 
uso da palavra passamos a ordem do dia que constou das seguintes votações: 
Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Lei Legislativo Nº 001/2024 de 27 
de fevereiro de 2024 que denomina de “Arena Silvan Alencar de Medeiros”, a 
arena de esportes municipal, que está sendo construída por trás do Campo de 
Futebol Municipal o Gonzagão; Em 1ª discussão e votação Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 008/2024 de 05 de março de 2024, que concede Título de Cidadão 
Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Leomar Vasconcelos Assis de Lima; Em 1ª 
discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 009/2024 de 05 de março 
de 2024, que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Taynara 
de Brito Paiva Vasconcelos; Em única discussão e votação Indicação Nº 
027/2024 de 12 de março de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que 
seja feita a complementação dos calçamentos que ficam localizados nas 
seguintes localizações: na Rua João Caboclo, em frente a lavanderia, na Rua 
João Francisco de Morais, ao lado da residência de Boboi, ao lado da Unidade 
Básica de Saúde até ao final da rua, próximo a residência de Gilberto de 
Raminho, na Travessa Sebastião de Medeiros Brito, ao lado da residência de 
Deca e Seu Severino, na Travessa Valdemar de Freitas, ao lado da residência 
de Pecheca e Dona Dasneves; Em única votação Moção de Parabéns Nº 
009/2024 de 12 de março de 2024, que apresenta moção de parabéns a Bruna 
Rafaele Medeiros da Nóbrega, pela passagem do seu aniversário ocorrido hoje, 
dia 12 de março de 2024; Em única votação Moção de Parabéns Nº 008/2024 
de 12 de março de 2024, que apresenta moção de parabéns ao vereador Bruno 
Lopes dos Santos Filho, pela passagem do seu aniversário ocorrido hoje, dia 12 
de março de 2024, todas de autoria do vereador Ademir José de Medeiros, tendo 
a última a coautoria dos vereadores Nilmara de Assis Lima, José Rafael Lopes 
de Medeiros,  Ricardo Alencar de Medeiros, Elias Medeiros e Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Lei 
Legislativo Nº 002/2024 de 27 de fevereiro de 2024 que Dispõe sobre 
denominação da sede do conselho tutelar do município de Ipueira/RN; Em 2ª e 
última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 005/2024 de 28 de 
fevereiro de 2024, que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 
Maria Eloisa Dantas Araújo; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 006/2024 de 28 de fevereiro de 2024, que concede Título 
de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Anna Cláudia Juca de Araújo;  
Em única votação Moção de Parabéns Nº 010/2024 de 12 de março de 2024, 
que apresenta moção de parabéns a Edinete Lima, pela passagem do seu 
aniversário ocorrido hoje, dia 12 de março de 2024, todas de autoria do vereador 
José Rafael Lopes de Medeiros e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em 1ª discussão e votação Projeto de Lei Legislativo Nº 
003/2024 que denomina de “Gitana Leão de Souza” a pista de caminhada e 
academia de saúde, que está sendo construída na lateral do Campo de Futebol 
Municipal O Gonzagão, no Município de Ipueira/RN; Em 1ª discussão e votação 
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Projeto de Decreto Legislativo Nº 012/2024 de 08 de março de 2024, que 
concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Maria Pereira de 
Souza Neta; Em única discussão e votação Indicação Nº 020/2024 de 28 de 
fevereiro de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que sejam tomadas 
medidas de segurança e prevenção nas instituições de ensino do nosso 
município, como instalação de detectores de metais, contratação de seguranças 
e a proibição de entrada de não funcionários, vendedores ambulantes, etc; Em 
única discussão e votação Indicação Nº 022/2024 de 04 de março de 2024, que 
indica ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa “Horta Comunitária” 
em nosso município; Em única discussão e votação Indicação Nº 025/2024 de 
11 de março de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que através da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, busque realizar a instalação de câmeras 
de segurança no Dessalinizador Municipal Sebastião Pedro de Oliveira; Em 
única discussão e votação Indicação Nº 026/2024 de 11 de março de 2024, que 
indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade 
nas proximidades da residência de Darlange Soares e Gitana Leão, na Rua José 
Evangelista; Em única votação Moção de Parabéns Nº 006/2024 de 05 de março 
de 2024, que apresenta moção de parabéns a Tatiane Medeiros Alves, pela 
aprovação no mestrado de Histórias do sertão pela UFRN, Campus Caicó-RN; 
Em única votação Moção de Parabéns Nº 012/2024 de 12 de março de 2024, 
que apresenta moção de parabéns ao Sr. Francisco Vicente da Silva (mais 
conhecido como Chineu), pela passagem do seu aniversário de 91 anos, 
ocorrido hoje, dia 12 de março de 2024; Em única votação Moção de 
Agradecimento Nº 001/2024 de 04 de março de 2024, que apresenta moção de 
agradecimento ao Deputado Estadual Adjuto Dias, pela destinação da emenda 
no valor de 250 mil reais para pavimentação de ruas, todas de autoria do 
vereador Bruno Lopes dos Santos Filho, tendo as duas últimas a coautoria dos 
vereadores Nilmara de Assis Lima, Ademir José de Medeiros, José Rafael Lopes 
de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros, Elias Medeiros e Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em 1ª discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo 
Nº 007/2024 de 05 de março de 2024, que concede Título de Cidadão Honorário 
de Ipueira/RN, ao Sr. Irami Morais Brito, de autoria da vereadora Isa Maria 
Nóbrega Macêdo e foi aprovado com 08 votos e 01 abstenção. Em 1ª discussão 
e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 010/2024 de 05 de março de 2024, 
que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Rênio Nóbrega 
Ferreira Filho, de autoria do Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Indicação Nº 021/2024 de 04 de março de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a troca da instalação elétrica do espaço de eventos” O 
Macedão”; Em única discussão e votação Indicação Nº 023/2024 de 05 de março 
de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal fazer o complemento da 
galeria que fica nas imediações da Secretária de Ação Social e no cruzamento 
das ruas Francisco Alencar e Maria Alencar; Em única votação Moção de 
Parabéns Nº 005/2024 de 05 de março de 2024, que apresenta moção de 
parabéns a Maria Rangel, mais conhecida como Lia de Zé Olegário, pela 
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passagem do seu aniversário de 93 anos, ocorrido no dia 29 de fevereiro de 
2024, todas de autoria do vereador Ricardo Alencar de Medeiros e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em 1ª discussão e 
votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 011/2024 de 07 de março de 2024, 
que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Sidcley Souza 
de Medeiros, de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima e foi aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo para ser tratado, a 
Senhora Presidente convocou outra sessão para o dia 26 de março de 2024, 
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e 
mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, 
_______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 1º Secretário da Mesa 
Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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